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PERCEPȚIA PRIVIND UNIUNEA EUROPEANĂ

Uniunea Europeană este o
uniune economică și politică

a 27 de țări europene 

Uniunea Europeană are
un Parlament ales direct

de către cetățenii săi 

88
%

4% 8% 67
%

9% 24
%

69
%

9% 23
%

Uniunea Europeană are o
delegație/reprezentanță

în Republica Moldova

dintre moldoveni au
o imagine pozitivă

cu privire la UE

62%

Foarte pozitivă

Destul de pozitivă

Neutră

Destul de negativă

Foarte negativă

Nu știu

Niciodată nu am auzit

19%

43%

25%

5%

3%

3%

2%

Atitudini față de UE

Sensibilizarea cu privire la UE

dintre moldoveni știu foarte 
bine sau destul de bine 

despre ce este UE

57%

Adevărat Fals Nu știu

60%
56%

61% 62%
55%

48%
43%

52%

27% 25%28%29%
33%34%

39%30%

9% 8%
12%

9%10%
14%

17%

17%

4% 5%4%
1%2%4%

1%2%

Schimbări din
2016 +10 în ceea ce privește atitudini 

pozitive față de UE
% -9 în ceea ce privește atitudini 

negative față de UE
%

Pozitivă

Nu știu / Niciodată nu am auzit

Neutră

Negativă



2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Relațiile cu UE

Bune

Nu știu / Nici o relație

Rele

dintre moldoveni consideră 
că relațiile cu UE sunt bune

78%

Încredere față de UE și alte instituții internaționale

Uniunea
Europeană

63
%

24
%

13
%

50
%

26
%

24
%

NATO

39
%

34
%

27
%

Uniunea
Economică
Eurasiatică

30
%

19
%

51
%

39
%

26
%

35
%

Tind să am încredere Tind să nu am încredere Nu știu / Niciodată nu am auzit

Națiunile
Unite

3°2°1°

+11 în ceea ce privește 
relațiile bune din 2016

%

+9%

-17%

Organizația
Tratatului de

Securitate Colectivă

57%

65%63% 63%65%64%

54%

25%27%
24% 24%

30%30%41%

18%

8%
13% 13%

5%6%5%

74%
78%

69%
74%

68%
74%

68%67%

9% 8%

18%
21%

27%

19%
25%24%

17%

13%

14%

5%5%7%7%9%

Schimbări
din 2017

în ceea ce privește 
încrederea față de UE

în ceea ce privește 
neîncrederea față de UE
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RELAȚIILE CU UE ȘI ÎNCREDERE FAȚĂ DE ACEASTA



14
%

29
%

8%49
%

Federația
Rusă

22
%

17
%

47
%

14
%

Fondul
Monetar Internațional

Banca Mondială

2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023

Da

Nu știu

Nu

în ceea ce privește sensibilizarea 
cu privire la sprijinului financiar
al UE din 2016  

Sprijin financiar din partea instituțiilor internaționale și a țărilor străine

Sprijinul financiar al UE pentru Republica Moldova

%-2

Eficacitatea sprijinului
financiar al UE

81%

=

54%
Sprijin eficient

13%+ Sprijin
ineficient

14%+ Nu știu

Sensibilizarea cu privire la sprijin

Cele mai importante cinci domenii în
care UE ar trebui să joace un rol mai
important în sprijinul Republicii Moldovei

45%

Dezvoltare economică
și comerț

34%

Sistemul de îngrijire
a sănătății

26%

Infrastructură

26%

Oportunități
de angajare

26%

Producție
agricolă

Respondenții au fost rugați să evalueze de la 1 la 7 (1 = deloc; 7 = foarte mult)

Nivel scăzut (1 -3) Nivel mediu (4) Nivel înalt (5 -7) Nu știu / Niciodată nu am auzit

1° 3°

Republica
Populară Chineză

16
%

32
%

17
%

35
%

78%
82% 81%

85%87%

79%
83%

10%
6%7%

4%

10%

10% 12%

9%

10%12%
8%9%

11%

7%

15
%

8% 62
%

15
%

Uniunea
Europeană

30
%

18
%

37
%

15
%

Turcia

36
%

13
%

31
%

20
%

Regatul Unit al
Marii Britanii și
Irlandei de Nord

27
%

14
%

39
%

20
%

Organizația Națiunilor
Unite sau una dintre

agențiile sale

2°

28
%

20
%

44
%

8%

Statele Unite
ale Americii
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SENSIBILIZARE ȘI EFICACITATEA SPRIJINULUI UE


